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Cantieri liberi dalle mafie  in un Paese libero dalla. illegalità 

OSSERVATORIO EDILIZIA E LEGALITA' 
 
 
 
 
 
 
 

Oggetto: Verbale di riunione n. 2 
 
 
 Martedì 21 cm si è tenuta la seconda riunione dell'Osservatorio Nazionale "Edilizia e 
Legalità". La riunione ha visto la partecipazione di quasi tutti i componenti il Comitato Scientifico 
e il Coordinamento Fillea. 

 Dopo una introduzione da me fatta, una comunicazione del Presidente Pier Luigi Vigna,  i 
partecipanti all'incontro, nel corso dei loro interventi,  hanno espresso un positivo giudizio sulla 
attività svolta, che si è manifestata nella partecipazione dei componenti il comitato scientifico 
alle iniziative di: 

- Molara Calabro, sui protocolli di legalità e sulle linee guida, con Ivan Cicconi; 

- Palermo, sulle imprese sequestrate e confiscate, con Giovanni Fiandaca; 

- Milano, sulle linee guida antimafia Expo 2015, con Pier Luigi Vigna. 

 L'Osservatorio ha espresso un sentito ringraziamento a tutte le strutture regionali e 
territoriali della Fillea e della Cgil che con il loro contributo e la loro partecipazione hanno 
permesso la realizzazione di queste iniziative. 

 L'Osservatorio, pertanto, decide di proseguire l'attività per il prossimo semestre  su queste 
direttrici: 

1) promozione di incontri per aree geografiche - nord, centro, sud - tra l'Osservatorio e le 
strutture Fillea; 

 

2) promozione di due corsi di formazione per le strutture  su protocolli di legalità e linee guida 
antimafia e su gestione imprese sequestrate e confiscate; 
 

3) elaborazione e presentazione di nostre proposte al testo di DPCM varato nei giorni scorsi 
dal Consiglio dei Ministri sulle deleghe previste dalla legge 136/2010. Questa attività verrà 
coordinata dal Presidente Pier Luigi Vigna; 
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4) produzione  di focus su imprese sequestrate e confiscate del settore delle costruzioni, al 
fine di determinare una valutazione scientificamente apprezzabile su queste esperienze di 
lotta alle mafie; 
 

5) costruzione di un momento di riflessione nazionale sul "regime degli appalti" visto da 
diverse angolazioni, con lo scopo di analizzare la legislazione esistente e indicare possibili 
linee guida; 

 

6) costruzione di un momento di riflessione teorica su "Antimafia ed imprese delle 
costruzioni", per approfondire i temi sia del loro coinvolgimento sia per valutare le reali 
possibilità di successo dell'azione dello Stato nell'azione di sequestro, confisca e 
riconsegna alla società. 

 
 
 Al più presto saremo in grado di dare indicazioni precise sui contenti delle decisioni 
assunte.  

 Nelle prossime settimane, in coordinamento con la segreteria 
della Fillea, saremo in grado di produrre un programma 
dell’iniziativa. 

 

 

 

 
              Il Presidente         p.la    Segreteria 
          Pier Luigi Vigna                 Salvatore Lo Balbo 
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